EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23-11-2024 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS. EDIF. MECENAS. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N. CAMPU@W&B]'@ITARI’[QO MINUTOS
e FUENTE NUFVA GRANADA GRANADA

1. ¢ Como se denomina un transporte publico de viajeros por carretera que se efectua dentro de un
itinerario preestablecido y con sujecion a horario y calendario prefijados?

a) Transporte discrecional.
* b) Transporte regular.
c) Transporte triangular.

d) Transporte ordinario.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 64

2.En Espana, si se trata de servicios regulares de viajeros de uso general que transcurren por el
territorio de mas de una Comunidad Auténoma, la titularidad es:

a) de las Comunidades Auténomas.
b) de los Ayuntamientos.

* ¢) del Estado.

d) de forma indistinta, del Estado o de las Comunidades Auténomas.
Referencia Legal:  Constitucion Espariola, Constitucion, 149

3. El encargado de los vehiculos destinados al servicio publico de transporte colectivo de personas,
¢ podra prohibir o expulsar a los viajeros?

a) En ningun caso.
b) Solo podra prohibir su entrada.

c) Solo podra expulsar a los viajeros.

* d) Si, siempre que incumplan con alguno de los preceptos reglamentarios de este tipo de
vehiculos.

Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 11.2

4. ; Cual es la carga util de un autobus que dispone de una Masa Maxima Autorizada de 25.000 kg y
de una tara de 15.000 kg?

a) 25.000 kg.
b) 15.000 kg.
* ¢) 10.000 kg.

d) En un autobus solo se utiliza el concepto de ocupacién maxima.
Referencia:

5. Los socios de una cooperativa de trabajo asociado aportan:
a) solo los vehiculos.
b) solo trabajo.
c) solo capital.

* d) tanto capital como trabajo.
Referencia Legal: 27/1999;27/1999, Ley;Ley, 46; 80
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6. En lo que se refiere a su capacidad, en el transporte de viajeros por carretera dominan ampliamente
los vehiculos:

* a) grandes, de mas de 50 plazas.
b) medianos, de 36 a 50 plazas.
c) pequenfos, de 21 a 35 plazas.

d) pequefios, de 10 a 20 plazas.

Referencia: Observatorio del transporte de viajeros por carretera. Ministerio de Fomento, Ref.
Doctrinal
7.La forma en que la inclinacion del terreno afecta al movimiento del autobus depende del grado de la
pendiente y;,

* a) de la masa total del vehiculo.
b) de la presién de los neumaticos.
c) del tipo de caja de cambios.

d) Todas son correctas.
Referencia: ,

8. El deslizamiento producido cuando la velocidad de giro de la rueda no coincide con la velocidad
lineal del autobus puede darse:

* a) tanto por aceleracién como por frenada.
b) tanto por aceleracion como por velocidad.
c) solo por frenada.

d) solo por aceleracion.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

9. ¢ Qué es la guifada?
a) Es una trayectoria real del autobus mas cerrada de la que deberia realizar.
* b) Es el movimiento giratorio alrededor del eje vertical del autobus.
c) Es el movimiento giratorio de la carroceria sobre su eje longitudinal.

d) Es una trayectoria real del autobus mas abierta de la que deberia realizar.
Referencia: ,

10. ¢, Cual es la fuerza mas conocida de las que intervienen en un autobus?
* a) La fuerza de atraccion terrestre o gravedad.
b) La fuerza de ingravidez.
c) La fuerza atemporal.

d) La resistencia motriz.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direcciéon General de Trafico, Ref. Doctrinal
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11. Ante la incorporacién a la circulacion de un autobus desde una parada debidamente sefalizada en
una via dentro de poblado, los demas conductores:

a) deberan desplazarse lateralmente, en todo caso.
* b) deberan desplazarse lateralmente, siempre que sea posible.
c) evitaran tener que desplazarse lateralmente.

d) facilitaran su incorporacién a la circulacién, aunque tengan que realizar una frenada de
emergencia.

Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 73.2
12. Las empresas de transporte de viajeros en autobus estan sufriendo modificaciones, ¢ cuales son?
a) Aumento del personal originado por la introduccién de nuevas tecnologias.
b) Aumento del personal administrativo.
c) Estancamiento de la organizacion.

* d) Tendencia a la reduccion de ocupaciones.

Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logistica y transporte. Principado de
Asturias, Ref. Doctrinal
13. ¢ Se debe informar a los usuarios de un autocar de la obligacion de usar los cinturones de
seguridad?

*a) Si.
b) Solo si son menores de edad.
¢) Solo si son menores de edad y no van acompafnados de un adulto.

d) En ningun caso.
Referencia Legal:  1428/2003, RD, Art. 117

14. ; Por qué medios se puede facilitar al viajero la informacion sobre ubicacion de extintores que es
obligatorio darle?

a) Oralmente.
b) Por medios graficos.
¢) Por medios audiovisuales.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: FOM/1230/2013, OM, 4

15. ¢ Qué requisitos se exigen a quien desee obtener una licencia comunitaria de transporte de
viajeros?

* a) Ser titular de autorizacion de transporte publico de viajeros en autobus.
b) Ser titular de autorizacion de transporte regular de uso especial.
c) Ser titular de autorizaciéon de transporte regular de uso general.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal:  16/1987;(CE) 1073/2009, Ley;Reglamento Comunitario, 108; 3
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16. ¢ En qué autobuses de transporte escolar es obligatorio el dispositivo luminoso con senal de
emergencia?

a) En los matriculados a partir de 1 de enero de 2000.
b) En los matriculados a partir de 1 de enero de 2002.
¢) Enlos matriculados a partir de 1 de junio de 2002.
* d) En todos.
Referencia Legal: 443/2001, RD, Art. 4

17. ¢ Qué anchura minima tendran las puertas de un autobus que dan acceso a los usuarios de silla de
ruedas?

a) 850 mm.
* b) 900 mm.
c) 1.100 mm.

d) 1.200 mm.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.6.3

18. En un autobus adaptado al transporte de personas en silla de ruedas:

a) los elevadores deben poder funcionar manualmente en caso de fallo del sistema de
alimentacion.

b) las rampas deben poder funcionar manualmente en caso de fallo del sistema de
alimentacion.

c) existira doble sistema de alimentacién para los elevadores y rampas, de modo que se evite
su fallo.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.1.2

19. Si la junta general ordinaria no fuere convocada dentro del plazo legal, se podra convocar, a
peticion de los socios, por:

a) el registrador mercantil del domicilio social.
b) el secretario judicial del domicilio social.
c) el juez de lo mercantil del domicilio social.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 169.1

20. ¢ Qué debe accionar el conductor, en un vehiculo con sistema de transmision automatica, para
cambiar de marcha?

a) Unicamente pisar el pedal del embrague.
b) Unicamente accionar la palanca de cambio.
c) Unicamente presionar el pulsador de cambio.

* d) Nada, todo el proceso de cambio se realiza automaticamente.
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Referencia: Mecanica y entretenimiento simple del automaévil. DGT., Ref. Doctrinal

21. En el transcurso de un transporte, durante una parada en las que viajeros abandonan el vehiculo,
se producen dafios en un bulto de mano de un viajero. 4, Quién es el responsable de los mismos?

* a) El transportista, salvo que, inmediatamente, el conductor hubiera cerrado las puertas del
vehiculo.

b) Siempre el transportista, en las mismas condiciones que el resto de objetos que conforman
el equipaje de los viajeros.

c) Siempre el viajero.
d) El viajero, salvo que hubiera efectuado una facturacion del bulto.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 23

22. Si, durante el desarrollo de un transporte discrecional de viajeros, se produce un accidente, ¢ quién
es responsable de los dafios en los equipajes?

a) Elresponsable del accidente a través de su compafiia de seguros.
b) El Consorcio de Compensacion de Seguros.
* ¢) El transportista.

d) Eltransportista, pero solo si se prueba dolo o negligencia por su parte.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 23

23. ;Cual es el limite de la indemnizacién que debe pagar el transportista por la pérdida de dos piezas
de equipaje de uno de los viajeros, sin que la causa haya sido un accidente, durante un transporte
regular de viajeros de 300 km de recorrido programado?

a) 1.200 4.
* b) 900 ¢,
c) 450 4.

d) No hay limite, el valor de la pérdida que pueda acreditar el viajero.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 23

24.La Convencion sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad considera como
discriminacién cualquier ¢,

* a) restriccion o exclusion.
b) observacion o comentario.
C) expresion o disquisicion.

d) Todas las respuestas son correctas
Referencia Legal: Sobre derechos de las personas con discapacidad (13/12/2006), Convencion, Art. 2

25. En un transporte de menores, el descenso del autobus se hara:
* a) sin correr ni empujar.
b) por la puerta que quede mas cercana a cada nifo.

¢) lo mas rapido posible para no interrumpir el trafico.
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d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Al cole siempre seguros. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

26. ¢ A qué equivale la potencia de un motor, es decir, a qué equivale la cantidad de trabajo que
desarrolla el motor por unidad de tiempo?

a) Al par desarrollado por el motor multiplicado por la masa total transportada.
b) Al par desarrollado por el motor multiplicado por la distancia recorrida.

* ¢) Al par desarrollado por el motor multiplicado por el niumero de revoluciones a las que gira el
mismo.

d) Al par desarrollado por el motor a un numero de revoluciones en que se alcanza un
aprovechamiento total del combustible.

Referencia: ,

27. ; Como consigue principalmente el ABS cumplir sus funciones?
* a) Regulando la presion hidraulica o neumatica que llega a los elementos frenantes.

b) Mediante intervenciones en el sistema de frenos o en el control del motor, aprovechando la
existencia de otros sistemas como el ESP y el ASR.

¢) Actuando como un freno neumatico convencional que lleva acoplado un sistema de mando
electrénico.

d) Provocando, al accionar el pedal del freno, una reaccién inmediata, simultanea y
uniformemente de los frenos.

Referencia: ,

28. Para poder utilizar adecuadamente el motor de un vehiculo, ¢ cual de las siguientes caracteristicas
es innecesario conocer?

a) La potencia maxima.
* b) El coeficiente de rozamiento.
c) El consumo especifico.

d) El par maximo.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

29. En un contrato de seguro, ¢jcual es la persona sobre la que recae la cobertura del riesgo?
* a) Asegurado.
b) Asegurador.
c) Benéeficiario.

d) Culpable.
Referencia Legal:  50/1980, Ley, Art. 7

30. El agua vertida sobre el foco de un incendio actua por:
a) dilucién del oxigeno.

b) sofocacion del fuego.
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* ¢) enfriamiento de la temperatura.

d) oxigenacion.
Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencion). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal;
Ref. Doctrinal
31. En el tacografo digital, ;cdémo se denomina la accion por la que el aparato de control pasa a ser
totalmente operativo y realiza todas sus funciones, incluidas las de seguridad?

a) Calibracion.
* b) Activacion.
c) Autentificacion.
d) Comprobacion.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, l.a

32. ;Cual de las siguientes enfermedades no esta reconocida como enfermedad profesional en el
sector del transporte?

a) Otras enfermedades vinculadas al transporte de productos determinados (cloro licuado,
manganeso Yy sus compuestos, etc.).

b) Sordera provocada por el ruido.
* ¢) Pardlisis facial.

d) Paralisis del nervio radial por compresion del mismo provocada por posturas forzadas y
movimientos repetitivos.

Referencia Legal:  1299/2006, RD, Anexo |

33. Para el levantamiento de pesos en posicidén de pie y en condiciones ideales de trabajo, la cifra
maxima aconsejada para los hombres es de:

a) 5 kilogramos.
b) 15 kilogramos.
* ¢) 25 kilogramos.

d) 30 kilogramos.

Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencion de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

34. De acuerdo con el Reglamento (CE) 561/2006, ¢, a qué concepto se refiere la expresion "el periodo
de tiempo comprendido entre las 00.00 del lunes y las 24.00 del domingo"?

a) Periodo de descanso diario.
b) Dia civil.
* ¢) Semana.

d) Descanso semanal.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 4

Pagina 7 de 21



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23-11-2024 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS. EDIF. MECENAS. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N. CAMPU@W&B]'@ITARI’[QO MINUTOS
e FUENTE NUFVA GRANADA GRANADA

35. ¢ Cuando esta especialmente aconsejado que el conductor evacue el vehiculo?
a) En caso de lluvia.

* b) Cuando el vehiculo se ha detenido sobre un cruce con una via de ferrocarril y no es posible
moverlo.

¢) En caso de tormenta.

d) En caso de que haya muy poca luz.
Referencia: ,

36. Si un conductor sufre una agresion inevitable, ; debe hacer uso de elementos de defensa?
* a) Si, de forma proporcionada a la agresion.
b) Si, de cualquier forma que permita neutralizar al agresor.
¢) Si, una vez que haya presentado denuncia.

d) No, en ningun caso debe hacer uso de elementos defensivos.
Referencia: ,

37. ¢ Qué actuacion puede formar parte de un procedimiento de evacuacion de un autobus?

a) Decidir el mejor tipo de evacuacion: si la evacuacion debe ser por la puerta delantera,
trasera, lateral o una combinacién de las puertas.

b) Curar a los heridos si estos lo necesitaran.
c) Asegurar el vehiculo apagando el motor.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.

Referencia: ,
38. Segun la equivalencia que hay entre kilovatios y caballos de vapor, un kilovatio sony,
a) 0,736 caballos de vapor.
* b) 1,36 caballos de vapor.
c) 2,36 caballos de vapor.

d) 1,736 caballos de vapor.
Referencia: ,

39. ¢ En qué momento las ruedas no son capaces de desalojar el agua que se acumula delante de
ellas?

a) Cuando los neumaticos tienen su dibujo por debajo de 2 milimetros de profundidad.
b) Cuando la presion es inferior a la recomendada.
* ¢) Cuando la velocidad de circulacién es mayor a la de evacuacion de agua.

d) Cuando la velocidad de circulacién es menor a la de evacuacién de agua.
Referencia: ,

40. ; Cuando se puede levantar una inmovilizacién que se produjo por no respetar su conductor las
pausas reglamentarias?
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a) Después de un descanso de 8 horas.
b) Después de un descanso de 9 horas.
¢) No se puede inmovilizar por esto.

* d) Después de completar la pausa reglamentaria.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

41. ¢ Cual de los siguientes elementos no es un tipo de ralentizador?
a) El ralentizador hidraulico.
b) El ralentizador hidrodinamico.
c) El ralentizador eléctrico.

* d) El ralentizador termodinamico.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccién General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
42. ; Qué tipo de lesiones se derivan de una exposicion continua a vibraciones?

a) Traumatismos.
b) Problemas de prostata.
* ¢) Hernias.

d) Desgarros musculares.
Referencia: ,

43. ; Cudles son los efectos que suele producir la heroina en la conduccion?
a) Un estado de excitacion.
b) Una sobrevaloracién de la propia capacidad y un exceso de confianza.
* ¢) Confusién mental.

d) Sensacion de disminucion de la fatiga.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
44. ; Cudl la funcion principal del BAS (asistente a la frenada de urgencia)?

a) Evitar el bloqueo de las ruedas del vehiculo, disminuyendo el riesgo al derrape.
b) Mejorar el seguimiento de la trayectoria del vehiculo.
* ¢) Aumentar la presion de frenado durante una frenada de urgencia.

d) Regular la frenada entre el eje delantero y el trasero.
Referencia: ,

45, Si, debido a las circunstancias climatoldgicas adversas de hielo o nieve, fuese obligatorio el uso de
cadenas, s donde se deberan poner estas?

a) En todas las ruedas del vehiculo.

b) Solo en las ruedas delanteras.
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¢) Solo en las ruedas traseras.

* d) Al menos en una rueda a cada lado del eje motriz.
Referencia: ,

46. ; Por qué denominacion es conocido el programa electrénico de estabilidad?
a) Electronically controlled brake system (ECS).
* b) Electronic stability program (ESP).
c) Brake assistance system (BAS).

d) Electronic brake variation (EBV).
Referencia: ,

47. ;Qué accidentes de los que tienen los trabajadores de empresas de transporte podemos considerar
menos frecuentes?

a) Exposicién continuada a vibraciones.
b) Golpes con herramientas y otros objetos.
c) Sobreesfuerzos.

* d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

48. ; Qué favorece una mejor digestion de los alimentos y reduce la posibilidad de sufrir trastornos
digestivos?

a) Comer rapido y masticar bien.
b) Comer rapido y masticar deprisa.
c) Comer lento y masticar deprisa.

* d) Comer lento y masticar bien.
Referencia: ,

49. La marca de homologacién de la hoja de registro utilizada en tacdgrafos analdgicos es:
* a) obligatorio que aparezca impresa.
b) obligatorio que aparezca en letras mayusculas para que se vea bien.
c) opcional ponerla.

d) necesario que esté impresa en color rojo.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, IV.c)

50. ¢ Cual de los siguientes no suele ser un cliente dificil de una empresa de transportes?

a) El autoritario.

b) El discutidor.
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* ¢) El empatico.

d) Elaltivo.
Referencia: ,

51. Entre otras ventajas, ¢, qué supone una correcta presion de inflado?
a) Circular a una velocidad elevada sin riesgo alguno.
* b) Economia de carburante.
c) Tener la misma presion con el neumatico frio que caliente.

d) Que la rueda no se bloquee por un exceso de frenada.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Trafico,
Ref. Doctrinal
52. La desmultiplicacion que ofrezca la caja de velocidades, ¢,es un dato a tener en cuenta para
seleccionar la relacion de marchas mas adecuada?

*a) Si.
b) Solo si se trata de un vehiculo ligero.
c) No.

d) Solo si se trata de un vehiculo pesado.
Referencia: ,

53. ¢ Cual de los siguientes elementos del vehiculo no forma parte del retardador hidraulico?
a) El estator fijo.
b) El aceite.
c) Elrotor.

* d) El calderin.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Trafico,
Ref. Doctrinal
54. ; Qué supone la inasistencia a la vista de alguno de los miembros de la Junta Arbitral del
Transporte, con excepcién del presidente?

a) Impide la celebracion de la vista.
b) No impide la celebracion de la vista, pero si que impide que se dicte el laudo.
c) Es causa de nulidad del laudo si se llega a dictar.

* d) No impide la celebracion de la vista ni que se dicte el laudo.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, Art. 9.7

55. Entre los factores que influyen en el consumo de carburante de un vehiculo pesado se encuentra:
a) el montaje de frenos de disco.

b) el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

P&gina 11 de 21



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23-11-2024 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS. EDIF. MECENAS. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N. CAMPU@W&B]'@ITARI’[QO MINUTOS

* ¢) el mantenimiento que se realice al vehiculo, el perfil de la carretera y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire del sistema de alimentacion.

d) el montaje de frenos de tambor.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

56. ¢ Cual es el accidente mas frecuente que se suele producir en la actividad de transporte como
consecuencia de una utilizacién de maquinaria inadecuada para el objeto?

* a) Caida de objetos al manipularlos.
b) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.
c) Golpes con herramientas y otros objetos.

d) Sobreesfuerzos.
Referencia: ,

57. ¢ Qué tiene que ocurrir para que una dolencia sea considerada enfermedad profesional?
a) Debe ser consecuencia de un accidente laboral.
* b) Tiene que estar expresamente reconocida como tal por las autoridades sanitarias.
c) Tiene que suponer, al menos, tres dias de baja laboral.

d) Tiene que detectarse en el trabajo.
Referencia Legal: 8/2015, RD Legislativo, 157; 316

58. Bajo una situacion de somnolencia, ¢ qué factores psicofisicos del conductor se ven afectados?
a) La percepcion.
b) El razonamiento.
c) Los reflejos y el tiempo de reaccion.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: ,

59. ¢ Cuando se expide la tarjeta de cualificacién del conductor?

* a) Una vez superado el examen que acredite la cualificacién inicial o después de superar el
curso de formacién continua.

b) Solamente si se supera el examen.
c) Solamente cuando se termina el curso de formacién continua.

d) Ese documento no existe.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 20

60. ¢ De qué depende el nivel de alcohol en sangre?
a) De la rapidez de la toma.
b) De la tolerancia personal.

c) De la edad.
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* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
61. El retardador hidraulico tiene que utilizarse:

* a) de manera progresiva.
b) no mas de una vez por hora.
C) unicamente en situaciones de emergencia.

d) de manera brusca.
Referencia: ,

62. La materia mas utilizada en la extincion de un incendio por enfriamiento es:
a) el oxigeno.
b) el peréxido de carbono.
* ¢) el agua.

d) un gas halégeno.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencion). Instituto Nacional de Seguridad y Salud en
el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal

63. ¢ Cual es el tipo de accidente de trafico mortal mas frecuente?
a) Elincendio.
* b) La salida de la calzada.
c) El vuelco.

d) La colision frontal.
Referencia: Estadistica de Accidentes de Trafico. Direccion General de Trafico., Ref. Doctrinal

64. En la declaracién amistosa, ¢podran anotarse observaciones particulares de cualquiera de los
conductores implicados?

a) No.
* b) Si.
c) Cada uno podra anotar lo que quiera en su copia.

d) Solo si todos estan de acuerdo.
Referencia: Declaracion amistosa de accidente. UNESPA, 1972 o 2001, Ref. Doctrinal

65. Relacionado con el coeficiente aerodinamico de un vehiculo, ;qué se debe saber?
a) Que no influye en el consumo ni en la estabilidad del vehiculo.
b) Que no influye en el consumo, pero si en la estabilidad del vehiculo.
c) Que influye en el consumo, pero no en la estabilidad del vehiculo.

* d) Que influye en el consumo y en la estabilidad del vehiculo.
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Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidn General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
66. En los motores de los automéviles actuales, si el vehiculo circula a mas de 20 km/h, no se pisa el
pedal del embrague ni del acelerador y hay engranada una velocidad en la caja de cambios, el
consumo:

a) sera menor si la velocidad engranada es mas corta.
b) sera menor si la velocidad engranada es mas larga.
c) equivaldra al consumo al ralenti.

* d) sera nulo.
Referencia: ,

67. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del sistema de mando de la distribucién: por correa dentada o por cadena.
b) del montaje de frenos de disco.

* ¢) del mantenimiento del vehiculo, la posicion del pedal del acelerador y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire.

d) del tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.
Referencia: ,

68. En los motores de los automoviles actuales, cuando el vehiculo circula, no se pisa el pedal del
acelerador ni del embrague y la palanca del cambio se encuentra en punto muerto:

a) el consumo sera nulo.
* b) el vehiculo consumira combustible.
c) el consumo sera menor que al ralenti.

d) el consumo sera mayor cuanto mayor sea la velocidad del vehiculo.
Referencia: ,

69. ¢ Qué otros nombres reciben los discos-diagrama?
a) Hojas de ruta.
b) Cuadros de servicio.
¢) Hojas de control.

* d) Hojas de registro.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 2.2 e

70. Los vehiculos o conjuntos de vehiculos utilizados para el transporte no comercial de mercancias,
;estan obligados a utilizar tacégrafo?

a) Si, todos.
b) No, ninguno.

* ¢) No, si su MMA no es superior a 7,5 toneladas.
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d) No, si su MMA no es superior a 9,5 toneladas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.h

71.Si se inspecciona en carretera un vehiculo equipado con tacégrafo analdgico, ¢,qué documentos
debe llevar el conductor para poder presentar?

a) Las hojas de registro del dia en curso y las utilizadas por el conductor en los 28 dias
anteriores.

b) La tarjeta de conductor si posee una.

c) Cualquier registro manual e impresién que hubiera estado obligado a tener que hacer el
conductor durante el dia de control y los 28 dias anteriores.

* d) Las tres respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 36.1

72.En el caso de rutas procedentes de fuera del Espacio Schengen, ¢ estan obligados los transportistas
a remitir a las autoridades informacion relativa a los pasajeros?

* a) Si, antes de que se produzca la salida.
b) Si, en el plazo de quince dias desde que finalice el transporte.
¢) No, salvo que se produzca algun incidente durante el embarque o transporte.

d) No, se trata de datos personales que el transportista no puede revelar a nadie.
Referencia Legal:  4/2000, Ley Organica, Art. 66.1

73. Con nivel de circulacion rojo por nevada:
a) tienen prohibida la circulacion los autobuses.
b) tienen prohibida la circulacién los camiones.
* ¢) tienen prohibida la circulacién autobuses y camiones

d) no existe prohibicién de circulacién para ningun tipo de vehiculo, solo una limitacidon genérica
de velocidad a 40 km/h.

Referencia Legal:  01/06/2009, Resolucion D.G. Trafico, Anexo |

74.Las cadenas deben tensarse:
* a) una vez recorridos los primeros 100 metros.
b) cada 3 km recorridos.
c) después de un descenso.

d) si hay un incremento de la capa de nieve.

Referencia: Manual de prevencion de accidentes de trafico en el ambito laboral, in itinere y en
mision. INTRAS, Ref. Doctrinal
75. ¢ Cuales son las caracteristicas que mejor describen las prestaciones de un motor?

a) Consumoy r.p.m.
* b) Potencia maxima y par motor maximo.

¢) Par motor maximo y Par de rueda maximo.

P&gina 15 de 21



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23-11-2024 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS. EDIF. MECENAS. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N. CAMPU@W&B]'@ITARI’[QO MINUTOS

d) Potencia maxima y trabajo maximo.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

76. ;, Qué tecnologias pueden utilizar los sistemas ADAS?
a) Radar.
b) Laser.
c) Lidar.
* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: ,
77. ¢ Qué funcion tiene el sistema de ayuda a la conduccién denominado ACC?

a) Detectar un posible cambio involuntario de carril.
b) Avisar de una falta de presién en un neumatico.
* ¢) Adaptar la velocidad del vehiculo al precedente.

d) Avisar de un exceso de velocidad.
Referencia: ,
78. El sistema de ayuda a la conduccion con la funcién de reconocer sefales de trafico e informar al
conductor también es conocido comoy,

a) ACC.
*b) TSR.
c) LKA.

d) IHC.
Referencia: Informe y analisis sobre la influencia de los sistemas de ayuda a la conduccion en la
seguridad vial y su aplicacion para la clasificacion de vehiculos. DGT, Ref. Doctrinal

79. Las senales de balizamiento se utilizan paray;,
a) indicar que la carretera esta en obras.
b) indicar que la carretera esta cortada.
¢) orientar al trafico o indicar lugares de peligro.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

80. ; Cémo se mide la intensidad de trafico?
a) En viajeros/Kilémetro.
b) En vehiculos/Kilémetro.
* ¢) En vehiculos/hora.

d) En velocidad media/Kilometro.
Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.

Doctrinal
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81. ¢ Qué finalidad tienen los elementos de seguridad activa de los vehiculos?
a) Avisar al conductor de la existencia de un peligro.
b) Informar al conductor de la operatividad de determinados sistemas de seguridad.
* ¢) Evitar accidentes actuando antes de que se produzcan.

d) Solicitar la actuacion del conductor ante una situaciéon de inminente colision.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
82. El dispositivo de seguridad EBS, ;,qué accién lleva a cabo?

a) Sicapta que se va a producir el bloqueo de una rueda, disminuye la fuerza de frenado sobre
ella.

b) Mide la distancia con el vehiculo que circula delante y calcula la distancia de seguridad.
c) Cambia el alumbrado de carretera a cruce y viceversa automaticamente.

* d) Sincroniza el funcionamiento del frenado en todas las ruedas.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
83. ¢ Cual es un indicio de mal estado de los amortiguadores?

a) Desgaste de los bordes de la banda de rodadura.
b) Falta de inclinacion del vehiculo al accionar bruscamente el freno.
c) Leve vibracién de los faros en circulacion en terreno irregular.

* d) Inclinacion excesiva del vehiculo al tomar una curva.
Referencia: ,

84. ; Qué elemento no es condicionante de la toma de decisiones en la conduccion?
a) Elriesgo percibido.
b) El riesgo asumible.
c) Las pérdidas y ganancias.

* d) Todas son condicionantes.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
85. ¢ Qué puede suponer una sensacion de pérdida que motive una modificacion en la conduccion?

a) Laincomodidad del conductor.
b) La posible sanciéon econémica.
¢) Una pérdida de tiempo en una retencion.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
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86. ¢ Cuantos puntos pierde en el permiso de conducir un conductor que haya colaborado en la
manipulacién del tacégrafo?

a) Dos.
b) Cuatro.
* ¢) Seis.

d) Ninguno, pues la responsable de las infracciones a la normativa de transportes es la
empresa transportista.

Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo Il

87. ;Quién es responsable de las infracciones relativas a los tiempos de conduccion y descanso que se
deben respetar en la conduccion de vehiculos pesados y autobuses?

a) Siempre la empresa transportista.
b) Siempre el conductor.

* ¢) La empresa, salvo que acredite que los hechos constituian una falta muy grave de
indisciplina o desobediencia que dio lugar a sancion disciplinaria al conductor, confirmada
mediante sentencia firme o no recurrida.

d) La empresa y el conductor seran sancionados, debiendo asumir la sancion al 50 %.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 138

88. ¢ Cuando esta exento del uso del tacégrafo un transporte de mercancias realizado con un vehiculo
propulsado por gas natural?

a) Cuando la MMA del vehiculo utilizado no sea superior a 7,5 toneladas.

b) Cuando el transporte se desarrolle integramente dentro de un radio de 50 kilémetros
alrededor del centro de explotacion de la empresa.

c) En ningun caso.

* d) Cuando se den las condiciones indicadas en las respuestas Ay B.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.m

89. Senale la afirmacion correcta:
a) El mayor numero de accidentes y los de mas gravedad se producen en vias urbanas.
b) EI mayor nimero de accidentes y los de mas gravedad se producen en vias interurbanas.
* ¢) El mayor numero de accidentes se produce en vias urbanas, pero son de menos gravedad.

d) El mayor numero de accidentes se produce en vias interurbanas, pero son de menor
gravedad.

Referencia: ,

90. ¢ Qué requisitos deben cumplir los extranjeros que quieran entrar en Espana?
a) Tener pasaporte o documento de viaje acreditativo de su identidad.
b) Justificar el objeto de la estancia.
¢) Justificar medios de vida suficientes para el tiempo de permanencia en Espana.

* d) Todas las respuestas son correctas.
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Referencia Legal:  4/2000, Ley Organica, 25

91. Para los conductores de vehiculos de transporte de mercancias peligrosas, ¢cual es la tasa maxima
permitida de alcohol en aire expirado?

a) 0,5 mg/l.
b) 0,7 mg/l.
c) 0,30 mg/l.

*d) 0,15 mg/l.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 20.1

92. ; En qué porcentaje de conductores muertos en accidente de trafico se detectod alcohol o presencia
de drogas?

*a) En mas del 40 %
b) En mas del 50 %.
c) En mas del 60 %.

d) En mas del 75 %.
Referencia: ,

93. El uso de hidrocarburos halogenados como agente extintor de un incendio:
a) esta recomendado en fuegos de clase A.
b) esta recomendado en fuegos de clase B.
c) esta recomendado en fuegos de cualquier clase.

* d) esta prohibido por dafar la capa de ozono.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

94. En relacion con un incendio, ¢ cdmo se conoce al conjunto de combustible, comburente y calor?
a) Tetraedro del fuego.
b) Octoedro del fuego.
c) Cuadrado del fuego.
* d) Triangulo del fuego.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

95. ; Como se deben colocar en los autobuses los distintivos de imagen corporativa de las lineas de
titularidad estatal?

a) En todas las ubicaciones indicadas por la normativa, aunque oculten la visién de otros
rétulos, pues tienen preferencia.

* b) En todas las ubicaciones indicadas por la normativa, pero de forma que no dificulten la vision
de otros rotulos.

c) No se colocaran si pueden inducir a confusion con otros rotulos.

d) Ninguna de las respuestas es correcta.
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Referencia Legal:  10/10/2011, Resolucion D.G. Transporte Terrestre, Quinto

96. En la limpieza de un vehiculo que ha transportado animales:
a) siempre hay que hacer una primera limpieza en seco.
* b) se puede hacer una primera limpieza en seco si se considera necesario.

c) si se hace limpieza en seco, debe ser la ultima operacioén, inmediatamente antes de la
desinfeccion.

d) esta prohibido hacer limpieza en seco.
Referencia Legal: 638/2019, RD, Anexo Il

97. ¢ Necesita algun cuidado especial la ropa del conductor de un vehiculo que transporta animales?
a) Se debe cambiar o limpiar y desinfectar con periodicidad diaria.
b) Se debe cambiar o limpiar y desinfectar con periodicidad semanal.
* ¢) Se debe cambiar o limpiar y desinfectar antes del siguiente transporte.
d) No se exige ningun requisito especial, distinto de las practicas de higiene habituales.
Referencia Legal: 638/2019, RD, Anexo Il

98. Cuando no se haya pactado una Junta Arbitral para resolucion de las controversias que puedan
surgir en la ejecucion de un contrato de transporte:

a) la Junta competente sera decidida por la Administracion, tras oir a demandante y
demandado.

* b) la Junta sera elegida por el demandante entre las opciones que le ofrece la legislacion.

c) la Junta sera elegida por el demandante entre la que sea competente en su domicilio y la
que lo sea en el domicilio del demandado.

d) la Junta sera elegida por el demandado entre la que sea competente en su domicilio y la que
lo sea en el domicilio del demandante.

Referencia Legal: 1211/1990, RD, 7
99. ; Deben las empresas CAP efectuar algun tramite respecto de cada curso que vayan a impartir?
a) Si, deben comunicar su realizacion a la Administracion competente.

b) Si, deben comunicar a la Administracion competente las variaciones que se produzcan
respecto de los datos inicialmene comunicados.

¢) Si, deben solicitar autorizacion antes de iniciar cada curso.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 12

100. Los alumnos que realicen un curso para la obtencion de la cualificacion inicial de conductores
podran contabilizar como parte de dicha formacion la realizada en relacion con:

* a) transporte de mercancias peligrosas.
b) transporte escolar y de menores.

c) transporte de mercancias a temperatura regulada.
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d) transporte regular.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 14

101. ¢ Qué sucede con los acuerdos bilaterales que tenga firmados Espafia con paises que
posteriormente se integran en el Acuerdo INTERBUS?

a) En estos casos se aplican los acuerdos bilaterales en lugar del Acuerdo INTERBUS.
* b) Los acuerdos bilaterales son sustituidos por el Acuerdo INTERBUS.

c) Se aplican preferentemente los acuerdos bilaterales, siendo complementados en lo que sea
preciso por el Acuerdo INTERBUS.

d) Los acuerdos bilaterales seran sustituidos por el Acuerdo INTERBUS, pero solo si asi lo
deciden tanto Espafia como el pais con el que firmo el acuerdo bilateral.

Referencia Legal: Interbus, Acuerdo, Art. 25

102. De los siguientes medios de transporte de personas, ¢ cual interviene menos en accidentes de
trafico con victimas?

a) El autobus de linea regular.
* b) El autobus de transporte escolar.
¢) El turismo particular.

d) Todos por igual.
Referencia: ,

103. De las siguientes acciones, 4,cual se considera una infraccidén en un tacégrafo analégico?
a) No llevar insertado el disco-diagrama u hoja de registro.
b) Llevar un disco en el que no se haya anotado el nombre y los apellidos del conductor.
c) No llevar a bordo del vehiculo los discos de los 28 dias anteriores al control.

* d) Las tres acciones anteriores se consideran una infraccion.
Referencia Legal:  16/1987, Ley, Art. 140.22 y 140.35.
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